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ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Στρογγυλή τράπεζα για την
ένταξη των προσφύγων
Δημήτρης Αγγελίδης

Οχι μόνο την απουσία αποτελεσματικών πολιτικών κοινωνικής ένταξης των
προσφύγων αλλά και το περιορισμένο ενδιαφέρον, αν όχι την πλήρη αδιαφορία,
της Πολιτείας για το κρίσιμο αυτό ζήτημα ανέδειξε η 18η Στρογγυλή Τράπεζα
κατά των Διακρίσεων, που διοργάνωσε τη Δευτέρα στο ξενοδοχείο «Τιτάνια» το
Κέντρο «Αντιγόνη».

Τις ευθύνες της ευρωπαϊκής πολιτικής αποτροπής της εισόδου των
προσφύγων στη μη διαμόρφωση πολιτικών κοινωνικής ενσωμάτωσης ανέδειξε
ο Νίκος Κουραχάνης. Στα προβλήματα που δημιουργεί η άμεση έναρξη του
σχεδίου εξόδου των αναγνωρισμένων προσφύγων από τις δομές φιλοξενίας
χωρίς να υπάρχει προετοιμασία για την επόμενη μέρα αναφέρθηκε ο Θοδωρής
Μπογέας από την οργάνωση HumanRights 360.

H Παυλίνα Νικολοπούλου από το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου μίλησε για την
κρισιμότητα της εκπαίδευσης των προσφύγων και μεταναστών και της
συμμετοχής τους στο σχολικό περιβάλλον της περιοχής τους, καθώς αποτελεί
ένα σημαντικό στάδιο κοινωνικής ένταξης όχι μόνο για τους μαθητές αλλά και
για τους γονείς τους.

Στην τραγική κατάσταση που ζουν οι ασυνόδευτοι ανήλικοι αναφέρθηκε ο
Ανδρέας Δήμου, επιστημονικός συνεργάτης στο Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής
Αλληλεγγύης, σημειώνοντας ότι από τους 5.276 καταγεγραμμένους σήμερα
ασυνόδευτους ανηλίκους μόνο το 33,6% ζει σε κατάλληλες δομές φιλοξενίας,
σταθερότερες στον χρόνο ή προσωρινές, ενώ το 20,4% ζει σε συνθήκες
επισφάλειας, συμπεριλαμβανομένης της αστεγίας.

Ο Ρεζά Γκολαμί από την Κοινότητα Ενωμένων Αφγανών Ελλάδας σημείωσε ότι
η ένταξη προϋποθέτει σταθερή προεργασία για δύο χρόνια από τη στιγμή που
έρχεται στην Ελλάδα ένας πρόσφυγας και υπογράμμισε ότι η συνεχής
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μετακίνηση των προσφύγων και η βίαιη αλλαγή της κατάστασής τους
υπονομεύουν τις προσπάθειες ένταξης.

Ο Απόστολος Καψάλης, επιστημονικός συνεργάτης του ΙΝΕ/ΓΣΕΕ, σημείωσε ότι
η είσοδος προσφύγων και μεταναστών αποτελεί ελπίδα για το ασφαλιστικό και
την οικονομία της Ευρώπης, παρά τα όσα ισχυρίζεται το κυρίαρχο δόγμα, και
επισήμανε ότι ο νέος νόμος για τη διεθνή προστασία αποτελεί μηχανισμό
παραγωγής ανθρώπων χωρίς χαρτιά.

Την ανυπαρξία συστήματος παιδικής προστασίας στην Ελλάδα όχι μόνο για τους
ασυνόδευτους ανηλίκους αλλά για όλα τα παιδιά επισήμανε ο Πελοπίδας
Νικολόπουλος από το Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού.

Ο Γιώργος Νικολαΐδης από το Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού επισήμανε ότι οι
λεγόμενες ασφαλείς ζώνες των καμπ είναι συχνά οι πιο ανασφαλείς χώροι των
δομών, σημείωσε ότι πολλοί ξενώνες φιλοξενίας δεν έχουν σχεδιαστεί με βάση
τις πραγματικές ανάγκες και τα χαρακτηριστικά των παιδιών και ότι έχει
αποτύχει πλήρως το σύστημα καταγραφής και αντιμετώπισης του τράφικινγκ.
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